2016/05/19

€ 87138755 **€** ykrbjy 编辑 朱柳冰



本期"家"字题写者 林陈红 农民 感言: 家庭和睦、身体健康就是最大的



王子贵 胡苏川: 重组家庭五代同堂温馨和美

"我们家有两个'大宝贝'。"经济开发区大坟山沿村的应秋月说的是她家可爱的公 公婆婆。公公王子贵87岁,婆婆胡苏川85岁,这个大家庭五代同堂,已有49口人。

抬着继子走七八个公里路看病 不是亲生胜似亲生

王子贵和胡苏川有四儿一女。 当年,在家人撮合下,32岁的王子贵 和小2岁的胡苏川走到了一起。他 俩都是二婚 胡苏川嫁给王子贵时, 带着两个儿子。他们婚后生了两个 儿子一个女儿。

王子贵是东城街道大塘王村 人,胡苏川住在经济开发区大坟山 沿村。起初,胡苏川顾及两个儿子 不同意这门婚事。王子贵看出了她 的顾虑,主动提出婚后到他们所在 的大坟山沿村生活。看到他的体贴 与诚意 胡苏川最终同意了。

胡苏川二儿子十来岁时得了脑 膜炎,疼得在地上打滚。他们家离 市一医有七八个公里,没有交通工 具,胡苏川很着急却不知该如何是

好。干完农活回来的王子贵见状, 扔下锄头,叫上大儿子就往外跑。 不一会,两人抬着一张门板回来,准 备用门板当担架。王子贵把二儿子 抱上门板,和大儿子抬着一路疾走 赶往医院。

二儿子住院的20多天里,夫妻 俩轮流照顾。胡苏川再次被王子贵 的举动深深感动。正是王子贵有担 当、有责任心,让胡苏川心生暖意。

生活中,王子贵虽然话不多,但 对孩子一直都关爱有加,孩子们也 很喜欢这位 后爸 。在王子贵的眼 里,不管是自己亲身的还是妻子和 前夫所生的孩子 都是宝贝。

虽是二婚,但我早已把他当成 了结发夫妻。胡苏川说。

参加抗美援朝立三等功 退伍后成为热心 老娘舅

王子贵是抗美援朝老兵。每个 月25日,他都会到我市抗美援朝纪 念公园坐一坐,和老战友们聊聊 天。说起当兵时的经历,他记忆犹

王子贵是抗美援朝工兵十六团 四连的志愿军。战场上,为了排除 哑弹带来的安全隐患,他自告奋勇 和排长两人一起取哑弹。

哑弹随时可能会爆炸,但总得 有人去取,不然受伤人会更多。王 子贵说。炸弹有热水壶般大小,找 到后,他需要拔掉插销。他和排长 共取了100多枚哑弹,立了三等功。 那年他22岁。

王子贵退伍后,在黄坟水库当 过管理员,在大坟山沿村当过生长 队队长、治保主任、村委,他做事认 真负责 是村里公认的 老娘舅。

有一次,有个村民丢了一只鹅, 怀疑被邻居 偷走 ,双方越吵越厉 害,还差点动起手来。王子贵正好 路过,立马上前阻止。在他的调解 下,双方解除了误会。大家都是同 村兄弟,有事情好好商量,犯不着动 手。王子贵说。

年纪这么大了,万一不小心被 人伤到了,怎么办。每次老伴去劝 架 胡苏川就很担心。但是 拗不过 他 她也只能默默地支持着。

一个爱秀年轻 一个爱穿裙子和皮鞋

有一次,王子贵在家不小心摔 倒 ,手上拿着的碗砸在额头上 ,受伤 了。儿女们送他去医院,缝了好几 针。出院时,儿女们叮嘱他以后注意 安全。他突然纵身一跳:我还年轻, 你们看 我能跳这么高。他的举动让 大家都哈哈大笑起来。

尽管已经80多岁,但王子贵的 眼神还很好 闲着没事就喜欢坐在窗 边看书。他还是个戏迷,哪里有戏 看,他都会风雨无阻。

王子贵不服老 ,胡苏川很爱美。 她从年轻时就留着一头及

腰长发,一直舍不得剪。每天早晨起 床的第一件事 就是打理头发。

别看胡苏川一把年纪了 出门前 她定会打扮一番。盘起长发 穿上最 喜欢的裙子,搭配一双小皮鞋,再拎 上一只小包,这是她出门的 标配。 打扮得漂亮一点,心情也好一点。 胡苏川笑着说。

听说上报纸要拍照 胡苏川赶紧 去衣柜里找来两套喜庆的衣服叫老 伴一起换上。这身衣服还是儿媳妇 买的 ,我特别喜欢。换好衣服 ,胡苏 川得意地说。

49人的大家庭 两老成 大宝

说起大家庭的人口数量 胡苏川 扳着指头数。这么一数,不得了,总 共有49口人,坐在一起都成一个排 了。第五代中,他们的玄孙女5岁, 玄孙也有3岁了。说起儿媳 老人笑 得很甜。这么多年,她从没有跟4个 儿媳红过脸。

为了更好地照顾两老 小儿媳应 秋月不止一次提出让老人搬过去和 自己住。但每次老人总说:我们已 经住习惯了,只要你们常回来看看我 们就好。拗不过老人,应秋月只能隔 三岔五来看看。

前些天,胡苏川在家里扫地时, 不小心摔了一跤。正在上班的应秋 月连衣服都来不及换就赶了过来。

冬天天气寒冷,大儿媳常常把洗 好的菜拿过来给两老。家里冰箱坏 了 ,二儿媳知道后 ,马上叫来维修师 傅。三儿媳在外地工作 逢年过节回 来第一时间就来探望老人。

现在条件好了,在家享清福 咯。儿孙都很孝顺 把我们照顾得很 好。一家人和睦就是我们最大的幸 福。胡苏川说。

见习记者 朱柳冰



一位无私奉献的父亲,一位慈祥谦让 的母亲,养育了一群儿女子孙。愿健康与

三儿子 王献忠

安逸静谧的晚年,是一种休息,一种愉 悦,一种至高的享受。祝两老福如东海长

小儿媳 应秋月

愿两老身体健康,心情舒畅,子孙延 绵,晚年幸福。

孙子 林军涛

